

ХРОНИКА

***IV Международная научно-практическая конференция
«Актуальные проблемы физического воспитания, спорта и туризма»***

На факультете физической культуры УО МГПУ им. И. П. Шамякина 11–12 октября 2012 года была проведена IV Международная научно-практическая конференция «Актуальные проблемы физического воспитания, спорта и туризма». Конференция проходила при поддержке Министерства образования Республики Беларусь и способствовала обмену научной информацией, распространению передового педагогического опыта, внедрению в учебный процесс эффективных образовательных технологий, новых методов, идей в области физической культуры, спорта и туризма.

В конференции приняли участие ученые Республики Беларусь, Российской Федерации, Украины и Республики Молдова.



На пленарном заседании с приветственным словом выступил ректор университета, доктор биологических наук, профессор В. В. Валетов. Валентин Васильевич отметил, что в УО МГПУ им. И. П. Шамякина выстроена эффективная система подготовки студентов-спортсменов, которая позволяет им получать высшее образование университетского типа и добиваться высоких спортивных результатов. 15 студентов и выпускников университета приняли участие в XXX Олимпийских играх в Лондоне, где достойно защищали честь Республики Беларусь. За весь период развития университета огромное число студентов и преподавателей в разные годы достигали высот спортивного мастерства и прославляли свой вуз, область и страну на различных международных соревнованиях. Наши выпускники и студенты известны не только в Республике Беларусь, но и за ее пределами. Это: Петрушенко Роман и Литвинчук Артур – заслуженные мастера спорта, Олимпийские чемпионы; Кулеша Ирина, Полторан Марина, Худенко Ольга, Попок Надежда – заслуженные мастера спорта, призеры олимпийских игр; многократные победители мирового первенства по гребле Рябченко Дмитрий, Гаража Денис, Щербаченя Станислав, Щербаченя Ольга; Вырвич Валерий – финалист Олимпийских игр в Сеуле; Вернадский Михаил – участник XXVIII Олимпийских игр в Афинах, призер чемпионата Европы

по боксу; Мулюк Екатерина – участница Олимпийских игр, неоднократный призер и победитель международных соревнований по стрельбе из лука; Юрениа Олег, Медведев Павел – чемпионы Европы, призеры чемпионата мира; Пикуза Андрей – двукратный призер чемпионата Европы по греко-римской борьбе среди молодежи. Команда Республики Беларусь, основу которой составляли студенты университета, заняла I место на Чемпионате мира по гребле на байдарках и каноэ среди студентов. Студенты УО МГПУ им. И. П. Шамякина завоевали 17 медалей различного достоинства. На проходивших в феврале 2010 и 2011 годов соревнованиях Республиканской универсиады по легкой атлетике в закрытых помещениях 4 студентки факультета установили новый рекорд Республики Беларусь в эстафетном беге 4 x 200 м. Результатом систематической работы по совершенствованию физического мастерства и организации спортивно-массовой работы является то, что три года подряд (2009, 2010, 2011) университет занимал 3 место в Республиканском смотре-конкурсе среди коллективов физической культуры по организации физкультурно-массовой работы Республики Беларусь. Успехи в высшем спортивном мастерстве являются следствием всей проводимой работы со студентами в вузе – учебной, воспитательной, научной и спортивной, а также отношения руководства УО МГПУ им. И. П. Шамякина к физической культуре и спорту, пропаганде здорового образа жизни как важнейшего средства всестороннего физического развития и укрепления здоровья молодежи. Валентин Васильевич пожелал творческой и плодотворной работы участникам конференции.

Директор учреждения «Республиканский центр физического воспитания и спорта учащихся и студентов» Балябо Валентина Викторовна отметила, что руководством УО МГПУ им. И. П. Шамякина вопросам физической культуры, спорта и туризма и здоровому образу жизни придается первостепенное значение, проводится целенаправленная работа по развитию спорта высших достижений. Такие достижения являются следствием проводимой работы со студентами в университете.

Валентина Викторовна вручила Почетную грамоту Республиканского центра физического воспитания и спорта учащихся и студентов Министерства образования Республики Беларусь ректору университета профессору В. В. Валетову. Почетными грамотами также награждены проректор по учебной работе кандидат педагогических наук, доцент Щур Сергей Николаевич, заведующий кафедрой теории и методики физического воспитания кандидат педагогических наук, доцент Масло Иван Михайлович, заведующий кафедрой спортивных дисциплин доктор педагогических наук, доцент Зайцева Надежда Владимировна, старший преподаватель кафедры спортивных дисциплин А. Н. Флерко, преподаватель кафедры теории и методики физического воспитания В. В. Клинов, преподаватель кафедры физического воспитания А. В. Шантарович.

С большим интересом участники конференции восприняли выступление главного тренера Республики Беларусь по гребле на байдарках и каноэ, заслуженного тренера Республики Беларусь Шантаровича Владимира Владимировича.



Им было отмечено, что спорт, являясь одной из форм проявления культуры в современном мире, становится полноправным компонентом социальной жизни общества, приобретает все большую популярность. Одновременно с ростом популярности спорта возрастают и его социальные функции, его способность оказывать как непосредственное, так и опосредованное влияние на экономическое и культурное развитие общества, на образ жизни людей. При этом наиболее значимым направлением в структуре спортивного движения является спорт высших достижений как деятельность, направленная на достижение высоких спортивных результатов, которые



получают признание у мирового сообщества и способствуют не только повышению престижа самого спортсмена или команды, но и укреплению и усилению авторитета государства.

Владимир Владимирович проинформировал участников конференции о подготовке высококвалифицированных спортсменов – членов сборной команды Республики Беларусь по гребле на байдарках и каноэ, основу которой составляют спортсмены Мозырщины, об эффективности тренировочных нагрузок, контроля тренировочного процесса. И все это невозможно достичь без постоянного контроля за состоянием здоровья, соблюдения здорового образа жизни.

На пленарном заседании также выступили: доктор педагогических наук, профессор УО «БГПУ им. М. Танка» (г. Минск) Л. Д. Глазырина с докладом «Роль психо-физического соответствия личности в спорте»; кандидат биологических наук, приват-профессор А. И. Босенко Южноукраинского государственного педагогического университета им. К. Д. Ушинского (г. Одесса) с докладом «Физическая работоспособность студенток высших учебных заведений»; доктор педагогических наук, профессор, заведующий кафедрой основ медицинских знаний и валеологии Национального педагогического университета имени М. П. Драгоманова (г. Киев) С. В. Страшко с докладом «Здоровье и биоритмы человека»; доктор педагогических наук, профессор Г. И. Нарский УО «ГГУ им. Ф. Скорины» (г. Гомель) с докладом «Из опыта работы научно-исследовательской лаборатории олимпийских видов спорта».

Работа конференции была организована в рамках трех секций.

Секция 1. – «Педагогические основы формирования физической культуры и здорового образа жизни».

Секция 2. – «Физическое воспитание учащейся молодежи, студентов и детей дошкольного возраста».

Секция 3. – «Организация и управление учебным тренировочным процессом спортсменов различной квалификации и подготовка спортивного резерва».

Большой интерес в работе секций вызвали выступления, доктора педагогических наук, профессора Е. П. Врублевского (УО «ПолГУ», г. Пинск), доктора педагогических наук, профессора Р. И. Купчинова (УО «БГЛУ», г. Минск), доктора педагогических наук, профессора А. Г. Фурманова (УО «БГУФК», г. Минск).

Во второй день конференции был проведен круглый стол, где состоялась выработка конструктивных предложений по решению проблем совершенствования подготовки специалистов с высшим педагогическим образованием в области физической культуры, спорта и туризма, в подготовке научных трудов, монографий, учебных и учебно-методических пособий, а также по проблемам состояния здоровья учащихся и перспективам подготовки спортивных резервов и квалифицированных спортсменов.

На протяжении работы конференции работала выставка научно-методической литературы преподавателей факультета, а также достижений студентов-спортсменов.

В завершение конференции участники и гости посетили спортивно-оздоровительный горнолыжный комплекс «Мозырь», историко-архитектурный памятник «Замковая гора», а также ознакомились с другими достопримечательностями города Мозыря.

*С. М. Блоцкий,
кандидат педагогических наук,
декан факультета физической культуры*